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INSTRUÇÕES ESPECIAIS

Você está recebendo o seu Caderno de Questões,

" contendo 50 (cinquenta) questões objetivas de

múltipla escolha, numeradas de 01 a 50, em ordem

sequencial. Confira a sequência numérica de seu

Caderno de Questões antes de iniciar a resolução,

assim como o número de páginas, comunicando,

imediatamente, ao Fiscal de Sala, em caso de

repetição ou ausência de questão ou página.
 

Você deve conferir, na capa do Caderno de Questões

e no rodapé das páginas internas, o nivel a que O

Caderno de Questões se refere. Caso você tenha

recebido um Caderno de Questões que não

corresponda ao mesmonível descrito no seu Cartão

Resposta, comunique imediatamente ao Fiscal de

Salae exijao Caderno de Questões correto.
 

  

  

As respostas das questões objetivas de múltipla

escolha do Caderno de Questões deverão ser

transcritas para o Cartão Resposta com caneta

esferográfica de tinta azul ou preta fabricada em

material transparente.

Para cada questão da Prova Objetiva de Múltipla
Escolha existirão 04 (quatro) alternativas de resposta
(A, B, Ce D), das quais apenas uma será correta, de

acordo com o comando da questão. A marcação de
mais de uma no Cartão Resposta anula, automatica-
mente, a resposta da questão.

 

O tempo máximo disponivel para realização da prova
é de 3h30 (três horas e trinta minutos), já incluído o

tempo destinado à identificação e ao preenchimento
do Cartão Resposta.

 

Somente depois de decorridos 120 minutos do inicio
da prova, o candidato poderá entregar o seu Caderno
de Questões e o seu Cartão Resposta, e retirar-se da

sala de prova.

 

Os 3 (três) últimos candidatos só poderão sair da sala
de prova juntos.

 

Será permitido ao candidato levar consigo o Caderno
de Questões e o Gabarito desde que nos últimos 30
(trinta) minutos antes do término da prova.

PREFEITURA MUNICIPAL
DE ANANINDEUA/PA

CONCURSO PÚBLICO Nº 001/2018 :



 

 

e LÍNGUA PORTUGUESA )-=

Leia o texto com atençãoe responda as questões de acordo |
 

com os comandos.
 

A MÁGICA DA EDUCAÇÃO
Educar-se é a precondição para que o trabalho seja uma escola

Quase todos entendem: Os mais educados ganham
mais. Por que será? O que a escola terá enfiado na cabeça do

aluno, mudando sua forma de trabalhar - ou de se comportar
como cidadão? Os números mostram claramente: quanto mais
anos de escolaridade, maior o nível de renda. Que outras
dúvidas haveria para demonstrar o poder da educação?

Isso é fácil de entender, pois aprendem-se na escola

coisas que podemos usar no primeiro dia de trabalho. De fato,

aprendem-se habilidades que o mercado valoriza e pelas quais
está disposto a pagar, comoler, escrever, receber instruções por

escrito e muito mais. A escolaridade permite decifrar um
orçamento e entender um manual de instruções. Quem sabe

fazer essas coisas ganha mais, pois é mais produtivo para a
empresa. E, como os economistas demonstram de forma

persuasiva, se alguém recebe salários maiores é porque produz
mais. Mas os números contêm uma charada. Com o passar do

tempo, vamos esquecendo o que aprendemosna escola. Alguns

conhecimentos mal duram até o dia da prova.

Ao começarmosa trabalhar, usamos o que nos ensinou
a escola. No ano seguinte, já teremos esquecido muito do que
nos foi ensinado. Sendo assim, diria a lógica, se ganhamospelo
que aprendemos na escola, ao irmos esquecendo, nosso salário

deveria diminuir. Mas é exatamente o oposto. Os analfabetos se
aposentam praticamente com o mesmo salário inicial. Para

quem estudou, em vez de cairem,os salários sobem ao longo da
vida profissional. E não é só isso: sobem mais quanto mais

escolaridade se consegue acumular. Mas não voltamos à

escola, não nos ensinaram nada de novo que pudesse ser
remunerado. Ainda assim, sobem os salários.

Por que será? Diante de uma situação de trabalho, o
analfabeto não consegue encontrar uma maneira melhorde lidar
com ela. Portanto, continua fazendo sempre o mesmo.Já quem

passou pela escola adquiriu formas de pensar e agir que

permitem decifrar as situações de trabalho e lidar criativamente
com os desafios que aparecem. Amadurece seu julgamento,
toma melhores decisões e aprende formas mais eficazes de
trabalhar. Além disso, alcança uma compreensão mais ampla do

mundo. Enfim, adquire um equipamento intelectual que lhe
permite transformara experiência de trabalho em produtividade.

Usando uma expressão comum aprender a aprender.

Portanto, quanto mais aprendemos na escola, mais
somos capazes dessa conversão de experiência em
aprendizado. O equipamento para lidar criativamente e aprender
com o mundo do trabalho torna-se mais poderoso. Com um
diploma superior, ao chegar à maturidade, um indivíduo ganha

três vezes seu salário inicial. Os números são claros: a

capacidade de aprender a aprender dos mais escolarizados vale
mais que os conhecimentos úteis que possuíam no primeiro dia

de trabalho. A educação consiste em equipar as pessoas para

aprendera fazer coisas que não foram ensinadas na escola. O
trabalho é uma grande escola, mas somente para quem estudou.

No fundo, os conhecimentos incluídos nos currículos valem

menos por sua utilidade intrínseca e mais pela oportunidade de
exercitar nosso raciocínio, ao lidarmos com eles.

(CASTRO, Cláudio de Moura. Revista Veja, 6 de AGOSTO,
2018. p. 73) 

(wwyi.cetapnet.com.br--

 (questas)(4)
Segundoo texto, “A mágica da educação”estaria:
A) em dar maiorplasticidade à capacidade de raciocinar.
B) em fazer com que não saiam da memória os conteúdos
fixados.
C) em permitir que, com menosestudos, ganhe-se mais.

D) em atualizar conhecimentos através das mídias sociais.

Em: “Os números mostram claramente: quanto mais anos de
escolaridade, maior o nível de renda”, o fragmento denota:

A)jtempo.
B) finalidade.
C) concessão.
D) proporção.

 

 (questo (o)
Sobre o excerto “Mas os números contêm uma charada”, é
correto afirmar:
A) que há uso de acento diferencial na forma verbal.
B) existirem duas palavras proparoxitonas.
C) que “os” e “uma” são monossílabostônicos.
D) que o vocábulo “charada” é oxiítona.

50
O verbo passar, presente em: “Já quem passou pela escola (...)'

é polissêmico.Identifique a alternativa em que o sentido do verbo

é similar ao do exemplo:
A) Os números do desemprego passaram de cem.
B) A bela funcionária passou o rodo na maioria dos rapazes da

fábrica.
C) O gerente passou as informações com fluência.
D)Ao passar peia universidade, pouco aprendi de prático.

Questão (s

No parágrafo 2, “pois aprendem-se na escola coisas (...)' não se
pode afirmar sobre o fragmento:
A) ser correto acrescentar duas vírgulas no adjunto adverbial.
B) que o sujeito da oração é “coisas”.
C) que o sujeito é agente da ação verbal.

D) que “se” é partícula apassivadora,

O sinônimo adequado para o objeto direto da frase: “(...
números contêm uma charada.” é:
A) algaritmos.

B) incluem.

C)ordinais.
D) enigma.

(Questao(19)

Marque a alternativa que identifica o antecedente do pronome
relativo que, em: “(...) não nos ensinaram nada de novo que
pudesse ser remunerado.”:
A) denovo.
B) nada.

C) ensinaram.

D) pudesse.

 

 

 

jos
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(Queszo (5)
Ao analisar a oração,

inadequado afirmar:
A) O verbo chegaré intransitivo.
B) O acento grave assinala a fusão de “a” (preposição) e “a”
(artigo).
C)A preposição “a” poderia ser substituída porem + a = na.
D)“a maturidade” é adjunto adverbial.

 

“(...) ao chegar à maturidade (...)”, é

 (Questão-(4)
Ão re-escrever a frase, houve desobediência à norma padrão
em:

A) Por que será? / Será por quê?

B) Que outras dúvidas haveria para demonstrar o poder da
educação? / Que outras dúvidas existiriam para demonstrar o
poder da educação?
C) No fundo, os conhecimentos incluídos nos currículos valem
menosna sua utilidade intrínseca./ Os conhecimentos incluídos
no currículo, no fundo, valem menosna suautilidade implícita.
D) Enfim, adquire um equipamento quelhe permite transformar a

experiência de trabalho./ Adquire, enfim, um equipamento que o

permite transformar a experiência de trabalho.

Questão

Conectivo que substitui, sem alteração semântica, o termo
“Portanto” em: “Portanto, quanto mais aprendemos na escola,

mais somos capazes (...)",é:
A) Porém.

B)Assim.

C) Contudo.

D) Conforme.

 

  
   INFORMÁTICA

Dada a seguir a planilha Microsoft Excel! 2010 (versão em
português), identifique a alternativa que apresenta o resultado
da célula D3= MÉDIA(SOMA(A1:B2);C1;C2)

 

A B c D
1. 10 15 E
2: 15 20 52
3. Valor:

A)55
B) 58
C) 54
D) 45

 

A célula B4, do trecho de planilha do MS Excel 2010 (versão em
português) apresentada a seguir, foi preenchida com a
expressão matemática:

=SE(B1>5; SE(A3=7;A4;A1);SE(B2<5;A3;A2))

alo A B

f

Ea

3.
as, 11

. 7;
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Qual é o resultado apresentado na célula B4?
A) ENAME
B) 25
C)11
D) 33

co
Alguns dos aplicativos que compõem o pacote MS Office 2010
são:
I- Excel 2010.
|I- PowerPoint 2010.
HI- Word 2010.
O vírus de computador é um programa malicioso que se instala
no seu computador por diversas formas. Tal como um vírus
biológico, o programa infecta o sistema, faz cópias de si e tenta
se espalhar para outros computadores e dispositivos de

informática. Sobre os aplicativos listados do pacote Office 2010,
indique em qual deles existe a possibilidade de serem infectados
por vírus de macro?
A)i eli,
B)Apenas le III.
C)Apenasle ll.
D)Apenaslell.

Firewall é uma solução de segurança baseada em hardware ou
software (mais comum), onde sua função é:
A) separar os e-mails desejados dos indesejados (spams).
B) alertar o usuário quando há um problema no teclado.
C)alertar o usuário que há uma nova atualização do Word2010.

D) Controlar a movimentação de todos os dados do computador
através da internet. Prevenir o vazamento de informações do
computador para a internet, fazendo o bloqueio de acesso de

softwares maliciosos que podem prejudicar o computador.

eso
O Sistema Operacional Windows 8 é muito utilizado, no mundo,
devido a sua facilidade de utilização. Os usuários mais
avançados do sistema operacional, costumam utilizar teclas de

atalho para economizar tempo no passo a passo de uma

operação. Sobre teclas de atalho analise os itens a seguir e
marque a alternativa correta:

|- A tecla RE+R irá abrir a janela Executar, onde ao se digitar o
comando cmd e teclar ENTER, irá abrir o prompt de comando do
Windows;

ll-Atecla HH +Tirá bloquear a área de trabalho;

Ill-Atecla as +E irácriar pastas e arquivos;

IV-Atecla RX +D irá exibir e ocultar a área de trabalho.

 

 

 

A) somente os itens le IV estão corretos.
B) somente os itens |, Ile IV estão corretos.
C) somente os itens le Illestão corretos.
D) somente ositens Il, Ile IV estão corretos.

 

etGe) ATUALI DADES csecm

“Descoberta de cientistas da UFRJ abre caminho promissor para

a cura do Alzheimer”. (Fonte: G1.com. Acesso em 07.01.2019).
Sobre o assunto da reportagem, apenas não se podeafirmar:
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A) Airisina, hormônio produzido nos músculos durante exercício
físico, teve efeito positivo contra a doença em camundongos
cobaias.
B) Uma descoberta de cientistas da Universidade Federal do Rio
de Janeiro abriu um caminho promissor para a cura do Alzheimer

e o ponto de partida é o exercício físico.

C) O responsável pela mudança de comportamento é um
hormônio descoberto há seis anos: a irisina. Ela é produzida nos

músculos, com o estímulo da atividade física, e cai na corrente
sanguínea.
D) E uma promessa de tratamento. Um remédio como este
hormônio pode anular os efeitos nocivos do Alzheimer. A
fabricação do medicamento deverá ocorrer ainda esse ano, pois
independe de testes em seres humanos.

cuestioMÃEO
“Apenas 22% dosbritânicos apoiam o acordo do Brexit fechado
por May. Apesar da rejeição ao Brexit, o Partido Conservador de

May é o primeiro nas intenções de voto, com 40%- de acordo
com levantamento da Yougov.”. (Fonte: Revista VEJA. Acesso
em 06.01.2019). Sobre o assunto, analise as afirmações a seguir
e marque a alternativa correta:

|- Apenas 22% dosbritânicos apoiam o acordo sobre a saída do
Reino Unido da União Europeia (UE) o qual foi fechado com

Bruxelas pela primeira-ministra, Theresa May;

|I- O estudo, baseado em mais de 25 mil entrevistas, afirma que o

apoio ao pacto, que o Parlamento começará a debater esta
semana, obtém o apoio de 28%entre os britânicos partidários do

“Brexit”;
IH- o Partido Conservador de May é o primeiro nas intenções de

voto, com 40%, enquanto o Partido Trabalhista recebe o apoio de

34% dos eleitores e o Partido Liberal Democrata terceiro com
10%, segundo essa pesquisa;
IV- Já 53%dos indagados acredita que deve ser convocado um
segundo plebiscito sobre o “Brexit”, no qual ganharia a opção de
continuar na UE com 63%dos votos, se fosse dado a escolher
aos cidadãos entre o acordo de May ou permanecer no bloco.
A)Apenas as afirmações le Il estão corretas.
B)Apenas as afirmações Ill e IV estão corretas.
C)Apenas as afirmações |, Ile lllestão corretas.
D) As afirmações |, Il, le IV estão corretas.

A 1 E) FBcs)
“Terremoto atinge oeste do (...) e deixa 31 feridos. Serviço
Geológico dos Estados Unidos classificou a magnitude do
tremor em 5,5. Um terremoto atingiu uma área no oeste do(...)
perto da fronteira com o Iraque neste domingo,ferindo cerca de
31 pessoas, a maioria delas levemente, informou a agência

estatal de notícias IRNA.(...) Em novembro, um terremoto de
magnitude 6,3 abalou o oeste do (...), ferindo mais de 700

pessoas, a maioria levemente.
A localização do (...) o deixa propenso a abalos sísmicos

frequentes. Em 2003, um terremoto de magnitude 6,6 na
província de Kerman matou 31 mil pessoas e destruiu a cidade

histórica de Bam.”. (Fonte: G1.com. Acesso em 06.01.2019). Em
qual pais ocorreu esse terremoto reportado?

Allraque.

Bjlrã.
C) Egito.

D) Chile.
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 QuestioHÁ)

“Madeireiros invadem Terra Indígena Arara, no sudoeste do PA,
diz Funai. Moradoresda região temem que ocorra conflito, já que
há tensões entre os indígenas para realizar um protesto na
rodovia Transamazônica.”. (Fonte: G1.com. Acesso em
03.01.2019). Em atenção à notícia apresentada analise os itens

a seguir e marque a alternativa correta.

|- Uma equipe da Coordenadoria Regional da Fundação doÍndio

informou nesta quinta-feira (3) que acompanha uma situação de

invasão de madeireiros na Terra Indigena (TI) Arara, entre
Uruará e Medicilândia, no sudoeste do Pará;

Il- De acordo com a Funai, um grupo de madeireiros invadiu a
área desde o último dia 30 de dezembro para extrair madeira
ilegalmente e ocupar a terra com demarcaçãodelotes;

IH- Moradores da região temem que ocorra conflito, já que há
tensões entre os indígenas para realizar um protesto na rodovia
BR-230, a Transamazônica, devido a invasão;
IV- A TI Arara abrange os municípios de Altamira, Tailândia,
Medicilândia e Santarém. A área compreende mais de 200.000
hectares e abriga quase 300 indígenas. De acordo com a Funai,
o local teve os limites homologados na década de 90.
A)Apenas ositens |, Ile lllestão corretos.

B)Apenas os itens |, Ile |V estão corretos.

C)Apenas os itens Ile IV estão errados.

D) Apenas os itens Ile Ill estão errados.

“Governo cubano publica texto final da nova Constituição;
referendo será em fevereiro.” (Fonte: Gf.com. Acesso em
06.01.2019). Sobre o assunto divulgado nessa reportagem,
marque a única alternativa correta:

A) O governo cubano publicou neste sábado (5) a minuta final da
nova Constituição do país, que não poderá ser consultada pela
população antes do referendo previsto para fevereiro.
B) O texto é divulgado duas semanas após ser aprovado por
minoria simples pelo Parlamento para atualizar a atual
Constituição cubana, vigente desde 2000.
C) A versãodigital da nova carta magna foi disponibilizada em
sites oficiais do governo, como o portal Cubadebate, e o jornal
estatal "Granma".
D) Diferentemente da primeira versão, o texto prevê a
legalização do casamento entre pessoas do mesmo sexo.

 

    LEGISLAÇÃO 

 

Todos os dispositivos legais mencionados nas questões
21, 22, 23, 24 e 25 foram retirados da Lei n.º 2.177/2005

(Estatuto dos Servidores Públicos do Município de
Ananindeua), razão pela qual elas devem ser

respondidas com base nessa legislação:
 

 (Questio (A)
Analise as afirmações seguintes sobre o abonofamiliar previsto

no art. 91, incisos e parágrafos, e marque a alternativa correta:
|- Será concedido o abono familiar ao servidor, ativo ou inativo,

independentemente do valor da remuneração, desde que sejam
atendidas algumas condições;

|l- O benefício previsto neste artigo 91 será concedido mediante
a apresentação de certidão expedida pelo Instituto Nacional de

Seguridade Social ou outro que vier substituí-lo, atestando que o

beneficiário não recebe nenhuma remuneração;
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HI- O abono familiar será concedido ao servidor, respeitadas as

exigências previstas no caput do art. 91, por cônjuge, quando
inválido ou mentalmente incapaz e que não tenha renda própria;

IV- A invalidez, para efeito deste artigo, corresponde à
incapacidade total e permanente para o trabalho, comprovada
mediante inspeção médica oficial.

A)Apenasas afirmações le Il estão corretas.
B) Apenas asafirmações |, Ile Illestão corretas.

 

C) Apenasas afirmaçõesII, Ile |V estão corretas.
D) Apenasas afirmaçõeslil e IV estão corretas.

(22)
A licença por acidente disciplinada pelos artigos 140 e 141
confere as seguintes orientações, exceto:
|- O servidor que decorrente de acidente de trabalho necessite
de tratamento especializado poderá ser tratado em instituição

privada, podendo, a critério da administração, ser os custos
assumidos pelo Município;

II- O tratamento de quetrata especializado em instituição privada
deverá ser recomendadoporjunta médica oficial e somente será
permitido se existirem meios e recursos adequados em
instituição pública;
Hl- A prova do acidente será feita no prazo de 10 (dez) dias,
prorrogáveis por igual período quando as circunstâncias o
exigirem.
Estão corretas apenas as orientações:
Ajlell.
B)lelil
Clle lil.
DjLHell.

Em relação às férias, as determinações previstas nos artigos
152, 160, 162 e 163 apenas não determinam que:
A) o servidor casado com servidora do Município e vice-versa
poderão gozar férias no mesmo periodo, desde que não haja
prejuízo para o serviço.
B) a época do gozo dasférias pelo servidor será estabelecida de
acordo com a escala organizada pela chefia imediata.
C) no caso de exoneração não será devida ao servidor a
remuneração correspondente ao período de férias cujo direito
tenha adquirido.

D) as férias somente poderão ser interrompidas por imperiosa
necessidade de serviço.

Sobre o auxilio alimentação previsto no art.108-B e seus
parágrafose alíneas, marque a única alternativa incorreta:

A) O servidor que acumule cargo ou emprego na forma da
Constituição fará jus a percepção dos dois auxilios-alimentação.
B) O auxílio-alimentação não será incorporado ao vencimento,
remuneração, provento ou pensão.

C) À concessão do auxílio-alimentação terá caráter
indenizatório.
D) O Poder Executivo disporá sobre a concessão mensal do

auxilio- alimentação pordia de trabalho, aos servidores públicos

ativos na Prefeitura Municipal deAnanindeua.

A exoneração de cargo efetivo dar-se-á a pedido do servidor ou
de ofício. A exoneração de ofício, nos termos do parágrafo
primeiro do art. 46, ocorrerá:

I- quando não satisfeitas as condições do estágio probatório;

|l- quando tendo tomado posse, o servidor não entrar em

exercício no prazo estabelecido;

 

 

  

. (oicetapretcombr
HI- quando não aprovado na avaliação periódica de desempenho

prevista no art. 31, IH;

IV- quando houver necessidade de redução de pessoal, em
cumprimento ao interesse pessoal do prefeito.
Estão corretos apenas ositens:
Ajlell.
B)I,lle ll.
CI tile Iv.
D)llle Iv.

 

 

Os dispositivos legais mencionados nas questões26, 27, ]
28, 29e 30 foram retirados da Lei n.º 2.176/2005 (Plano de |
Cargos, Carreiras e Remunerações da Prefeitura '

Municipal de Ananindeua), os quais servirão de base para |

responder as respectivas questões. ]

 

 (CEDA 26)
O art. 24 determina que o quadro de pessoal da administração
direta da Prefeitura Municipal de Ananindeua compreende

cargos de provimento efetivo, cargos de provimento em
comissão, funções de confiança e funções gratificadas, que
devem ser geridos, considerando-se os seguintes princípios,

pressupostos e diretrizes. Marque a única alternativa que não

define esses princípios, pressupostos e/ou diretrizes
corretamente:

A) Equidade: fica assegurado o tratamento igualitário para os
profissionais integrantes dos cargos iguais ou assemelhados,
entendido comoigualdade de direitos, obrigações e deveres.

B) Universalidade: integram o Plano, todos os servidores
municipais estatutários e celetistas, que participam do processo
de trabalho desenvolvido pelos Órgãos da Prefeitura Municipal
de Ananindeua.
C) Participação na Gestão: para a implantação ou adequação
deste Plano às necessidades da Prefeitura, deverá ser
observado o princípio da participação unilateral, entre os
Servidores e os Órgãos Gestores da Prefeitura Municipal de
Ananindeua,
D) Publicidade e Transparência: todos os fatos e atos

administrativos referentes a este PCCR serão públicos,
garantindo total e permanente transparência.

56
Com base nas orientações legais dos artigos 53, 54, 56 e seus

parágrafos sobre as funções de confiança e as funções

gratificadas, analise as afirmações a seguir e marque a única
alternativa correta:
|- O servidor investido em função de confiança ou função
gratificada poderá optar por receber a complementação da

remuneração da função, em relação ao valor de seu cargo
efetivo ou poderá receber o acréscimo de quarenta por cento de

seu nível de vencimento pelo exercício de função de confiança
ou gratificada;
Il- As Funções Gratificadas destinam-se ao atendimento dos
encargosde direção, coordenação e supervisão de atividades;
IHll- As funções de confiança são correlatos aos cargos

comissionados. As funções de confiança são de provimento

exclusivo por servidores efetivos do quadro de pessoal da
Prefeitura de Ananindeua.
A)Apenas as afirmações le Ilestão corretas.
B)Apenas as afirmações le illestão corretas.
C)Apenas asafirmações Ile Illestão corretas.

D) Todas as afirmaçõesestão corretas.

 

 7
VASO cermaçEM SAUDE

ANALISTA MUNICIPAL / SERVIÇOS ESTRATÉGICOS /
PIUAUS Página 04/07



 (CETAP|)
5) 
No que tange à questão da progressão por vencimento
prevista nos artigos 126, 127, 128 e 129, apenas não se pode

afirmar:

A) O processo de progressão de vencimento dar-se-á a cada três

anos, no mês a ser definido em decreto, onde serão
movimentados os servidores que atenderem às condições
estabelecidas nos instrumentos que venham regulamentar o
processo.
B) A progressão de vencimento por mérito deverá se restringir

rigorosamente ao limite superior da faixa de vencimento do
cargo/classe objeto da movimentação.

C)Aprogressão de vencimento por mérito ocorrerá por aplicação

de instrumento aprovado em legislação, para aferir o
desempenho funcional do servidor.

D) No processo de avaliação dos servidores candidatos à

progressão de vencimento serão considerados como fatores de

desempate, nesta ordem: o grau de desempenho, o nível de

escolaridade/especialização, o maior tempo de efetivo exercício

no cargo, o maior tempode serviço na Prefeitura.

questao)
Segs

Analise as afirmações seguintes e marque a única correta de
acordo com o preceituado nos artigos 40, 41 e seus incisos:

A) Entender-se-á por provimento de cargo, o conjunto de
procedimentos que regulamentam o preenchimento das vagas

inexistentes no Quadro de Pessoal da Prefeitura.
B) As vagas serão originárias inicialmente das seguintes
situações: Aumento de quadro (vaga criada e ainda não

ocupada) e Substituição de servidor(vaga prevista e ocupada de

que se dáa vacância).

C) Entender-se-á por vacância a abertura de vaga em cargo não
previsto antes ocupado.

D) Entender-se-á por excedente o cargo previsto e não ocupado.

 

 

No que diz respeito ao instituto da transferência previsto nos

artigos 87, 88, 89€ 90, apenas não se pode afirmar:

A) O instituto da transferência, regulado neste Plano, se aplica

aos servidores abrangidos por este Plano que estejam em

estágio probatório.
B)Os critérios específicos para a transferência de um servidor de

um local de trabalho para outro deverão ser elaborados pelas

diversas secretarias municipais, tendo em vista, o estatuto dos
servidores públicos municipais e suas especificidades, desde

que ocorram no mesmo ambiente organizacional.
C) Nos casos de mudança do quadro de pessoal, fruto da
avaliação anual do dimensionamento previsto neste Plano, e de

instalação de novos equipamentos sociais ou unidades de

trabalho, será promovido pela secretaria responsável pela

gestão de pessoal, processo aberto de transferência, visando à
adequação das necessidades institucionais com as dos
servidores públicos municipais, observados os critérios e

limitações previstas neste Plano e no estatuto dos servidores

municipais de Ananindeua.
D) Terminado o estágio probatório, a transferência do servidor de
uma unidade de lotação para outra no mesmo ambiente
organizacional é livre, bastando que seja garantida a

capacitação do mesmonas atividades, subatividade e área de
conhecimento do novo ambiente organizacional.  
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—RB CONHECIMENTOSESPECÍFICOS—————

A 8º Conferência Nacional de Saúde realizada em 1986.
A) legitimou o projeto da reforma sanitária no Brasil.

B) incorporou as recomendações propostas no projeto do

movimento sanitário.

C) iniciou a discussão da reforma sanitária, mas, não legitimou o

projeto.

D) tratou dos aspectos operacionais do SUS.

Seguindo as diretrizes da Lei do SUS, a União, os Estados, o
Distrito Federal e os Municipios exercerão, em seu âmbito
administrativo, as seguintes atribuições, exceto:
A) organização e coordenação do sistema de informação de

saúde.
B) elaboração de normastécnicas e estabelecimento de padrões
de qualidade e parâmetros de custos que caracterizam a

assistência à saúde.
C) definir as instâncias e mecanismos de controle e fiscalização
inerentes ao poderde polícia ambiental.
D) fomentar, coordenar e executar programas e projetos
estratégicos e de atendimento emergencial.

O
As dimensões conceitual, politica e técnico estratégica que
introduziu um novo conceito de saúde e reconheceu a saúde
como direito de todos foram trazidas pelo(a):
A) Movimento da reforma sanitária brasileira.
B) Norma Operacional Básica de 1991.
C)Lein.*8.080 de 1990.
D)Lein.º8.142 de 1990.

Dentre os objetivos do HumanizaSUS, os Propósitos da Política
Nacional de Humanização da Atenção e Gestão do SUS
preveem, exceto:

A) Contagiar trabalhadores, gestores e usuários do SUS com os
princípios e as diretrizes da humanização.
B) Fortalecer iniciativas de humanização a serem criadas.
C) Desenvolver tecnologias relacionais e de compartilhamento
das práticas de gestão e de atenção.
D) Aprimorar, ofertar e divulgar estratégias e metodologias de
apoio a mudanças sustentáveis dos modelos de atenção e de
gestão.

 

 

 

 

 

(questão 6)
São as necessidades de saúde que:
A) propiciam a assistência multiprofissional e a autonomia da

comunidade.
B) promovem o funcionamento da rede de serviços de saúde.
C) estabelecem as normas para a organização do trabalho das
equipes de saúde.
D) pautam a formação e desenvolvimento dos trabalhadores.

As Comissões Intergestores Bipartite e Tripartite são

reconhecidas como foros de negociação e pactuação entre
gestores, quanto aos aspectos operacionais do Sistema Único

de Saúde (SUS). A atuação das Comissões Intergestores
Bipartite e Tripartite terá por objetivo:
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I- decidir sobre os aspectos operacionais, financeiros e

administrativos da gestão compartilhada do SUS, em
conformidade com a definição da política consubstanciada em
planos de saúde, aprovadospelos conselhos de saúde;

1- definir diretrizes, de âmbito nacional, regional e intermunicipal,

a respeito da organização das redes de ações e serviços de
saúde, principalmente no tocante à sua governança institucional
e à descentralização das ações e serviços dos entes federados;

lil- fixar diretrizes sobre as regiões de saúde, distrito sanitário,
integração de territórios, referência e contrarreferência e demais

aspectos vinculados à integração das ações e serviços de saúde
entre os entes federados.
Após a leitura dositens, marque a alternative correta:

A)Apenas ositens le Ilestão corretos.
B)Apenas ositensle Illestão corretos.

C)Apenas os itens Ile Iliestão corretos.

D) Todos ositens estão corretos.

 (Questão) ET)
A integração entre os diversos sistemas de informação

existentes deve ser a estratégia primordial para fortalecer o
processo decisório e de avaliação dos serviços de saúde. Quais

dos fatores a seguir listados são atingidos quando as
informações sãoutilizadas isoladamente?
A) Desestruturação dos dados produzidos pelos serviços de
saúde.
B) Os recursos financeiros para a manutenção das informações
de abrangência estadual que permitam o acompanhamento do
SUS em todos os níveis de gestão.
C)Aeficiência, eficácia e efetividade dos serviços de saúde.
D) A produção da informação gerada no âmbito dos serviços de

saúde.

 (Questão

A concretização das linhas de cuidado, onde o(a) enfermeiro(a)
possui um papel fundamental para uma assistência de
qualidade, se estabelece, fundamentalmente, pela(s):
A) açõesintersetoriais e interinstitucionais.
B) formação de equipesde referência e apoio matricial.

C) equipes de saúde da família e comunidade.
D) integração do trabalho em equipe.

 

Os níveis de saúde da população de um país expressam:
A).o processo político e econômico.

B)a organização sociale econômica.

C)ograu de investimentos na área da saúde.
D)oniível de participação popular.

 

Alntegração Horizontal correspondea:
A) aliança estratégica das redes de atenção à saúde.
B) fundamentose atributos das redes de atenção à saúde.
C)objetivo das redes de atenção à saúde.
D) organização das redes de atenção à saúde.

 (Questão

O Contrato Organizativo da Ação Pública da Saúde — COAP
corresponde ao acordo de colaboração firmado entre as

unidades federadas na busca de:

o

 

melwwwcetapnet.com.br

A) organizar e integrar as ações e serviços de saúde na rede

regionalizada e hierarquizada, com definição de
responsabilidades necessárias à implementação integrada das
ações e serviços de saúde.
B) propor as ações e serviços de saúde com a fiscalização de seu
desempenho e demais elementos necessários à implementação

integrada das ações e serviços de saúde.
C) integrar serviços de saúde na rede regionalizada municipal.

D) contratar serviços de saúde na rede local, definindo
indicadores de saúde e mecanismos de avaliação de
desempenho.

uestão)
A sistematização da assistência de enfermagem pode ser
caracterizada como uma ação de:

A) estruturação da assistência de enfermagem.
B) organização da assistência de enfermagem.
C) planejamento norteador da assistência de enfermagem.
D) direcionamento da assistência de enfermagem.

Questao(O)

Àsprincipais finalidades da avaliação dos serviços de saúde são:

A) diagnóstico da realidade, formativa e sumativa.
B) diagnóstico da realidade, processual e pesquisa avaliativa.
C) diagnóstico da realidade, formativa e tomada de decisão.
D) diagnóstico da realidade, tomada de decisão e
aprimoramento do processo de trabalho.

O planejamento estratégico é um método constituído dos
seguintes momentos:

A) indica os meios possíveis de atingir as metas desejadas de
médio e longo prazo; prevê todo o detalhamento para sua
implementação; estrutura para o planejamento operacional.
B) explicativo, normativo, estratégico e tático operacional.
C) explicação da realidade, concepção do planoe viabilização do
plano.

D) explicativo, normativo e operacional.

Questão ço)

A avaliação como processo e a avaliação como método são

respectivamente:

A) senso comum e técnicas assistemáticas.

B) avaliação simplificada e aplicação de técnicas assistemáticas.
C) ação humanae posicionamento do avaliador e do avaliado em
um determinado contexto.
D) avaliação do cotidiano dos serviços de enfermagem e
pesquisasavaliativas.

 

 

 

 

(Questão)
As vigilâncias do campo da saúde se diferenciam:
A) no processo gerencial.

B) na prestação de serviços assistenciais.
C)no desenvolvimento de diferentes atribuições pelas diferentes
esferas do sistema único de saúde.
D) pela maior autonomia administrativa e financeira na esfera
federal.
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Acapacidade das vigilâncias é condicionada:
A) pelo conceito de risco, pela capacidade do serviço e pela

articulação com as demais ações e instâncias do sistema
único de saúde.
B) a partir das medidas de promoção da saúde e prevenção de

doenças e agravos.
C)pelas políticas governamentais.

D) através das ações e intervenções no sentido de melhorar a

qualidade de vida da população.

cocsidoHD)

O processo de transição demográfica e epidemiológica exige
fundamentalmente:

A) transformações nas respostas sociais e a reorganização da

atenção à saúde.

B) agilidade na definição da rede de atenção à saúde.
C) a necessidade da implementação de políticas de prevenção
de agravos.

D) a organização dos serviços de saúde para atendimento das
pessoas em processo de envelhecimento e adoecimento.

x estaoÃS)
A visita domiciliar realizada pelo(a) Enfermeiro(a) é uma

atividade que envolve ações de promoção da saúde, prevenção,

tratamento de doenças e reabilitação desenvolvidas em
domicílio, portanto é fundamental para o fortalecimento da:
Ajintegralidade.

B) longitudinalidade.
C) equidade.

D) participação comunitária.

eesto)

O planejamento das ações compreendidas no sistema nacional de
vigilância em saúde, também tem se modificado no processo de:
Ajatenção integral.

B) universalização.
C) participação social.

D) descentralização.
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